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,!:xercice 1 : 03 Points 

A- 011 considère les fonctions f, g. h et k telles que limx->+oo f(x) == +00 ; limx-.+<Xl g(x) == 0 ; 

h(x) = 1 + ./1 + _1_ et Ik(x) - 11 ~ g(x), de plus {(x) > 0 pour tout réel x. v {(x) c 

1- Déterminer la limite de h en +00, O,Spt 

2- Déterminer la limite de k en +00. o,Spt 

B- Calculer les limites suivantes:
 

2X-f-y'X 2 +2X-1, b) l' (stn2X).) l' (VX+2-.../2X+2). d} l' (l-..;ëOSX)
a,\ l' ,lmx....o, c Imx_o ,lmx-+o ' 2ptsImx.... - co 
x sm4x x x 

fi<e[CÎce 2 : 0 5,5 Points 

On considère dans l'ensemble !C des nombres complexes le polynôme P défini par:
 

P(z) == (1 + i) z 3 - (3 + 20z 2 + (4 + 2i)z - 2.
 

1- Montrer que 1 + i est une racine de P. lpt 

2- On admet qu'il existe 3 nombres complexes a, b et c tels que: P(z) == (z - 1 - i)(az 2 + bz + c), 

Montrer alors que a = 1 + i; b == -3 et c = 1 - i. lpt 

3· Résoudre dans [, l'équation P(z) == O. lpt 

4- On considère l'ensemble (E) des points M du plan d'affixe z différent de 1 - i tels que le nombre 

complexe z' ::;;; _z-. soit imaginaire pur, 
z-l+t 

. ,X2-l-y2_X+Y x+y.
a) En posant z = x + LY, montrer que z =, r ( . )2 - ( )2 ( )2 L lpt

~x-l ,+ Y-f-l x-l + y+l 

b) Déterminer (E). lpt 

.~~g!CICÙ : 04 Points 

On considère un cercle C de rayon R, deux points A et 

B distincts de ce cercle, M est le point d'intersection des 

Ljn~entes au cercie en A et B. l'angle géométrique Ao13 a une 

me~~~re en radians égale à x. on désigne par S(x) l'aire du 

triangle ABM et par T(x) l'aire du secteur du disque limité 
IX'par le segment [AB] et le petit arc de c~jcle AB. L'objectif est sinx tan~21

On rappelle que: limx...o- = 1 et Umx.....o-x_J = l, 
x -de détermIner !a limite en 0 de R(x) =T(x) . 2 

S(x) L'aire d'un triangle ABC est égale à : i AB. AC sinÂ 

sin(rr - x) = sinx 

o,Spt 
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2­ Montrer que : S(x) = ':R 2can2 (~).sinx et T(x)
2 2 

= ~R2(X - sinx).
2 

lpt 

3­ En déduire une expression de R(x) en fonction de x. O,5pt 

4­
;(3.

On admet que que: X _:....... < sinx < x ­
6 - -

x3 xS 
- +--. 
6 120 

a) 

( l' 
1 1-~-) x 3 
\ 20 

Montrer que: '/~' ::; R(x) ::;
6tan 2 (::: :'sinx

\2; 

x 3 

(X' . 
6tan 2 - ),sinx

\2/ 

lpt 

b) En déduire la limite de R(x) en O. lpt 

f.xer.dce 4 : 03 Points 

Soit { la fonction définie par {(x) :::: 0 2 + 4 - ~ - 2 et (Cf) sa courbe représentative dans un 

repère orthonormé (0, î,j). L'objectif de cet exercice est l'étude des branches infinies à (Cf)' 

1- Déterminer la limite de { en -00. O,5pt 

2- Déterminer la limite de t en +00. D,Spt 

3- Calculer lirnx .... - oo [tex) - (-%x - 2)] et conclure. Ipt 

4- Etudier les branches infinies de (Cf) en +00. lpt 

~CJmpétences à développer.: Résoudre une situation problème, déployer un raisonnement mathématique 

et communiquer à l'aide du langage mathématique dans les situations de vie où interviennent les lieux 

géométriques et les équations du second degré et les fonctions. 

• t'un~eest le Km 
;~ituation : 

• AB = DC = 1 

• La pJrt.e gnseees,\ un rectaF,g~~~Monsieur Onana a un terrain représenté par la figure ci­

contre, OABCD où OAD est un triangle rectangle en 0, aD = x et 

DA =JX ,x étant un réel strictement positif. 

Sur son domaine, la partie grisée est réservée pour l'élevage 

des poules. Le souhait de M. Onana est d'augmenter la valeur de x 

autant que possible pour que la partie réservée à l'élevage ait une 

aire strictement supérieure à O,S Km2 
, tOllt en prenant soins de garder la même forme pour son terrain. 

Son fils Atéba; après quelques calculs et observation lui dit que ce qu'il veut là (avoir une aire 

supérieure à 0,5 Km 2 ) n'est pas possible. 

Dans le repère orthonormé d'origine a où la droite (DA) représente l'axe des abscisse~ et (OD) 

l'a.{2 des ordonnées, la commune a pour projet de tracer une route qui est représentée par l'ensemble des 

. ,~ d' ff' 1 1 . 'Z z-4-2t. b' 1poinf.s Iv{ a !xe z te s que e nombre complexe =--.-. SOit un nom re ree . 
z+2t-t 

1- Déterminer x = OD pour que la partie reservée à l'élevage ait pour aire 0,25 Km 2
. 1,5pt 

2- Atéba a-t-il raison? Justifier votre réponse. 1,5pt 

3~ Sur votre feuille de composition, en prenant OD = 4; représenter la route à construire par la 

commune. 
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